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Така пізнавальна мотивація може поширюватись на усі предмети, на цикл 

певних предметів чи на окремий предмет. Вибірковість пізнавальних інтересів 

старших школярів часто пов’язана з життєвими планами, які сприяють 

формуванню учбових інтересів. Характерне взаємопроникнення широких 

соціальних і пізнавальних мотивів [3]. 

Особливості мотивації учбової діяльності старшокласників виявляються і 

в їхньому ставленні до шкільних оцінок. Старшокласники глибоко оцінюють 

ерудицію та глибокі знання, які виходять за межі шкільної програми, 

підручників. 

Мотивами навчання старшокласники можуть виступати: інтерес до 

загальної позитивної успішності, який пов’язаний з бажанням успішно 

закінчити школу чи розширити свою обізнаність і виявляється в однаковому 

інтересі до всіх дисциплін, які викладаються в школі; поєднання загального 

інтересу з вибірковим інтересом до того чи іншого навчального предмета, що 

стосується обраної спеціальності або з яких доведеться складати вступний іспит 

до вузу [2]. 

У старшому шкільному віці встановлюється тісний взаємозв’язок між 

професійними і учбовими інтересами. Вибір професії сприяє формуванню 

учбових інтересів, старші школярі починають цікавитися тими предметами, які 

їм потрібні у зв’язку з вибраною професією. 
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КОНФЛІКТОЛОГІЧНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА 

 

Актуальність розвитку конфліктологічної компетентності фахівців 

педагогів обумовлюється високим рівнем конфліктогенності освітнього 

середовища. Наявність великої кількості об’єктивних  протиріч у педагогічному 
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процесі робить конфлікти неминучим явищем, а конфліктологічну 

компетентність необхідною складовою професіоналізму педагога. 

компетентність  

 Однією зі складових професійно-педагогічної компетентності вчителя є 
конфліктологічна компетенція, що передбачає здатність учителя ефективно 
взаємодіяти в системах «людина-людина», «людина-колектив», досягати 
консенсусу, передбачати, запобігати та конструктивно розв’язувати конфліктні 
ситуації, що виникають в освітньому процесі, на засадах гуманності, 

толерантності, відповідальності. 
Конфліктологічна компетентність вимагає наявності не лише ґрунтовних 

конфліктологічних знань, а й конструктивного вирішення професійних 

конфліктологічних ситуацій, попередження конфліктів, вчасної 

діагностики.Cформована конфліктологічна компетентність є складовою  

професійної компетентності вчителя та визначається як інтегративна здатність 

використовувати спеціальні психологічні знання, уміння та навички 

поводження у конфліктних ситуаціях та здатність до попередження цих 

ситуацій. 

Поділяємо точку зору Л.М.Мухіної, що конфліктологічна компетентність 

складається з наступних компонентів: когнітивний, особистісний, емоційно-

вольовий, регулятивно-поведінковий. 

Когнітивний компонент конфліктологічної компетентності учителя є 

сукупністю психолого-педагогічних та конфліктологічних знань, які 

забезпечують теоретичну готовність педагога до антиконфліктної діяльності. 

Особистісний компонент конфліктологічної компетентності учителя 

відображає його спрямованість на здійснення антиконфліктної діяльності. 

Даний компонент складається зі: світогляду, ціннісних орієнтацій особистості, 

її особистісних властивостей та якостей, життєвої позиції. 

Емоційно-вольовий компонент конфліктологічної компетентності 

учителя поєднує у собі: здатність до розуміння власних емоційних станів та 

емоційних станів інших учасників взаємодії, а також відповідне на них 

реагування; педагогічний такт; потребу у самопізнання та саморозвитку; 

установки особистості. 

Регулятивно-поведінковий компонент конфліктологічної компетентності 

учителя – це сукупність дій, спрямованих на управління конфліктами та їх 

попередження, мінливість поведінки у конфліктних ситуаціях [1]. 

 Оскільки однією із важливих функцій вчителя початкової школи є 

організація безконфліктної продуктивної суб’єкт-суб’єктної взаємодії вчителя і 

учнів, вчителя й інших учителів, учителя й батьків, дітей між собою, то однією 

із необхідних складових частин професійної компетентності, яка передбачає 

таку взаємодію й можливість попередження та конструктивного вирішення 

конфліктних ситуацій, а також реалізацію індивідуальної особистісно 

орієнтованої навчально-виховної діяльності, є конфліктологічна 

компетентність. 
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Аналізуючи конфліктологічну компетентність учителя початкової школи, 

зосереджуємося на його особистісних якостях, зокрема його людяності, 

принциповості, об’єктивності та ін. У цьому контексті важливим, на нашу 

думку, є розвиток комунікативності особистості вчителя початкової школи. 

Особистісними якостями викладача є: рефлексія власної поведінки (аналіз 

діяльності, до початку конфлікту, під час його перебігу та аналіз поведінки у 

постконфліктній ситуації), емпатія (прояв розуміння та співчуття до свого 

опонента), емоційна гнучкість (здатність до швидкого відновлення емоційного 

стану у постконфліктній ситуації та контроль над проявом емоцій у 

конфліктній ситуації), педагогічний такт (дотримання норм поведінки 

викладача), креативність (пошук нових варіантів розв’язання конфліктних 

ситуацій, прояв творчості у конфлікті), саморозвиток (здатність до навчання, 

самовдосконалення, пізнання нового), самоаналіз (переосмислення власної 

поведінки та почуттів у конфлікті та постконфліктній ситуації), відкритість 

(щирий прояв почуттів та думок), етичність (відповідність до етичних та 

моральних норм суспільства), духовність (прояв високого рівня самоорганізації 

особистості). До професійних характеристик відносяться: теоретичні знання 

стосовно конфлікту, знання корпоративних правил, нормативних документів 

закладу освіти, знання новітніх методів організації навчальної діяльності; 

практичні уміння конструктивного вирішення конфліктних ситуацій, уміння 

організувати роботу групи; навики конструктивної бесіди та навички 

попередження конфліктних ситуацій[2]. 

Особливостями конфліктологічної компетентності майбутнього учителя 

виділено: гнучкість спілкування, розвинений емоційний інтелект, позитивна 

активна життєва позиція, комунікативна толерантність, ініціативність у 

переосмисленні попереднього досвіду та здатність до засвоєння нових знань, 

мотивація до досягнення конструктивних рішень. 
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